
Ata da 18ª Sessão Ordinária, do 3º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

 

Aos dez dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de 

um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura 

das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente agradeceu 

o prefeito pela reforma da Escola Mário Ciro e também ao vereador Anacleto pela luta  

que teve durante anos para conseguir  os ar condicionados das escola conseguindo assim 

climatizar as salas de aula. Na sequência deixou a tribuna a disposição dos vereadores 

que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Tatiany Souza Costa, boa noite 

senhor presidente, senhores vereadores, público presente ouvintes de casa eu também 

Presidente Moretto quero parabenizar o prefeito, a prefeitura pela reforma na escola e 

também quero registrar aqui que aquela passarela é uma Emenda Impositiva minha e do 

vereador Pipoca, que a gente acordou até com a Neusa e ficou certo que ia ser feito, então 

quero aqui deixar registrado e hoje mesmo procurei a Neusa porque na matéria que li no 

site da prefeitura não estava sendo citado isso então ela disse que vai ser corrigido isso, 

muito obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, eu hoje aqui 

presidente queria só cobrar sobre as ruas que tá molhando muito devagar o pó tá cobrindo 

o pessoal todo aí, então precisa ver como que vai ser esse jeito que eles vão molhar esse 

ano aí, se o gotejamento vai ser cedo ou se vão molhar duas vezes no dia, que o povo 

precisa ter uma resposta do pó porque o asfalto não sai e nós temos que jogar água aí 

nessa rua aí. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores, ao público presente, aos colaboradores da Casa a todos 

que estão nos ouvindo pela rádio, Facebook também boa noite a todos, quero 

primeiramente parabenizar também citou o presidente, foi um empenho foi muito grande 

até mesmo os próprios diretores na época que o ex-governador teve na cidade, então 

fizemos uma mesa-redonda com o Governador para que ele liberar essa emenda dos ar 

condicionados que eu já vinha na luta desde dois mil e dezesseis, foram três anos de luta 

e dedicação, agradeço também ao Deputado Silvano que ele foi o quem destinou a 

emenda, hoje ele é Secretário de Agricultura Familiar no qual ele tem um carinho muito 

grande pelo município que mesmo ele estando na secretaria ele continua ajudando o 

município, semana passada quando estivemos em Cuiabá já estamos com a documentação 



quase toda pronta tudo documentação toda regularizada para que o município vem receber 

venha receber uma ensiladeira no qual conversei com o secretário da agricultura e ele 

falou que será muito bem-vindo este implemento, tendo em vista que o município só tem 

uma tem que ir lá, então mais uma ensiladeira facilitará bastante as culturas familiares, 

quero também parabenizar os representantes da Equipe da BHN que estão participando 

da Copa Toyota em Sinop e no qual passou aí mais uma fase foi para as oitavas de final 

joga na sexta-feira agora próxima às sete horas e convido a sociedade que quiser fazer 

presente e torcer pela equipe, parabéns aí a BHN indo rumo ao tricampeonato então 

parabéns a eles e a toda a equipe, também quero falar a respeito da Escola 25 de 

Dezembro, quero parabenizar eles pela festa junina que teve nesse final de semana e 

também convidar a sociedade para festa da Escola Bela Vista que é no dia seis de julho 

se eu não estou enganado, já deixo aqui o convite a toda a sociedade e também presidente 

o que eu queria pedir ao senhor se nós conseguimos falar com o prefeito para que ele 

disponibilizasse o número do telefone do motorista do caminhão pipa que vai ficar no 

plantão porque às vezes o secretário de obras tem que sair e não consegue falar com o 

responsável então diante da seca que está se iniciando e já ao princípio de incêndio então 

já foi dois em menos de um mês, eu vejo como necessário deixar o telefone de plantão 

para que a sociedade tenha acesso por que um minuto ou trinta segundos nesses casos de 

incêndio faz muita diferença, então só para que disponibilizem um telefone de plantão de 

um ou de dois motorista que fica aí disponível para que possa ser mais ágil nessa questão, 

se houver um princípio de incêndio aí em nosso município então no entanto reforço o 

parabéns pela reforma da escola tendo em vista que nós temos mais cinco escolas, a 

Escola Princesa Isabel já passou por alguma reforma uma boa reforma também, agora foi 

a vez da Mario Ciro, então nós temos mais três escolas  para que venha dar um ou até 

mesmo a ampliação eu vejo pelo bairro Bela Vista a procura por vaga é muito grande o 

bairro vem crescendo e talvez eu vejo como uma ampliação já tá na hora também então 

que o prefeito também olhe pelo Bela Vista, olhe pela pela 25 de Dezembro, pela Escola 

Malvina que também temos não podemos esquecer da escola do Assentamento Ena que 

ele possa fazer aí uma melhoria também nessas escolas reforçando e com os ar 

condicionados já estão instalados em todas as escolas pelo que o prefeito falou só não 

está na Malvina né só assentamento, mas ele se comprometeu que vai instalar lá. com a 

palavra vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente nobres vereadores, quero aqui 

primeiramente agradecer o ex deputado Ságuas Moraes, nossa deputada Rosa Neide na 

qual em dois mil e dezessete e dois mil e dezoito solicitamos uma emenda para construção 

de casa de apoio e esse ano foi pago a emenda através da FUNAI na qual já tá na 

centralizada na Funai de Brasília na qual está correndo o processo para poder centralizar 

para coordenação Regional de Canarana, e também quero aproveitar aqui agradecer 

também o senhor deputado Nelson Barbudo na qual teve presença no pedido de abertura 

da estrada na quarta também tivemos respostas positivas da FUNAI do parecer da AGU 

e também da própria FUNAI de Brasília na coordenação regional também está tomando 

devidas providências, a gente iniciou os trabalhos legais com relação a abertura da estrada 

e aproveito também a oportunidade presidente também não esquecer das escolas 

indígenas, as escolas indígenas também precisam de atenção, não são muitas também mas 



precisam de atenção mas como eu sempre vem colocando as escolas indígenas estão numa 

situação precária no improviso eu acho que o prefeito tem que olhar não só falar que tá 

dando merenda tá dando comida, que tá indo comida para lá mas sim a qualidade da 

escola, melhorar algumas coisas para o professor indígena trabalhar adequadamente, na 

semana passada presidente eu usei a Tribuna também para saber se realmente foi criado 

um decreto ou uma portaria para poder criar uma comissão para poder estudar, trabalhar 

questão do ICMS ecológico na qual recentemente eu recebi uma informação que o nosso 

município é o maior degradador ambiental na área ambiental é muito vergonhoso ver isso, 

então assim eu queria ver se realmente foi criada a porque até agora nada a gente procurou 

na semana retrasada a portaria ou Decreto que criou a comissão para poder discutir essas 

questões aí, então no momento é isso muito obrigado. Com a palavra o vereador Marcelo 

Ceolin, boa noite presidente, vereadores, colaboradores da Casa ouvintes da Rádio Vale 

Verde e quem nos acompanha pelo Facebook também uso a tribuna só para pedir para 

que esse pessoal do que usa a saída da cidade ali indo para o bairro Bela Vista que usem 

a pista de bicicleta lá de ciclismo, porque tá um perigo fizeram ela e ninguém lá em cima 

você pode passar essa hora aqui agora o pessoal tá tudo no meio da rua andando de 

bicicleta e o tráfego de caminhão agora começa a safra tá grande, então antes que aconteça 

alguma coisa eu peço para que esse pessoal comece a usar essa pista tanto de bicicleta 

como a pé para evitar acidentes no mais é isso meu muito obrigado. Com a palavra o 

presidente José Nilton Moretto, nós também tivemos várias reclamações no sentido de 

tomar uma atitude em relação aos caminhões estacionados em frente a polícia civil, 

caminhões de tora apreendidos, estão se deteriorando e atrapalhando com certeza o 

transito, uma hora possivelmente pode acontecer um acidente, vieram reclamações essa 

semana e eu queria deixar isso registrado. E por não haver ninguém interessado em fazer 

uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quórum 

presente, informando o mesmo que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º 

secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 002/2019, Altera os 

anexos IV, VI e VII da Lei Complementar nº055/2019, e dá outras providências. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 002/2019, sendo que no 

momento ninguém fez uso da palavra. Coloco em segunda votação Projeto de Lei 

Complementar nº 002/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não haver mais 

nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente 

ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.   

 

 


